
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 568
van EMMILY TALPE
datum: 11 maart 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vzw Boeren op een Kruispunt  -  Budgetverhoging

Tijdens de bespreking van de begroting in de plenaire vergadering van 17 december 
2020 kondigde de minister aan dat vzw Boeren op een Kruispunt een substantiële extra 
financiële ondersteuning zou krijgen met het oog op het lenigen van de specifieke 
problemen die de afgelopen maanden aan de oppervlakte kwamen. Concreet werd in een 
extra adviseur voor Oost- en West-Vlaanderen voorzien en extra middelen werden 
uitgetrokken om meer psychologische sessies te kunnen aanbieden. 

Inmiddels communiceerde de minister dat er voor dit jaar 100.000 euro extra 
gereserveerd wordt voor Boeren op een Kruispunt en dat het bedrag onder andere 
effectief gebruikt zal worden voor een extra adviseur.

1. Volgens het jaarverslag 2019 was het aandeel van de overheidsfinanciering in 
Boeren op een Kruispunt 66%. 

Hoe groot wordt dat aandeel in 2021 met de extra 100.000 euro?

2. Hoe groot is het aandeel van de kosten van de extra adviseur in het budget van 
100.000 euro?

3. Waar gaat de rest van het extra geld naartoe?

4. In de nieuwe projectsubsidie werd expliciet opgenomen dat die moet worden 
aangewend voor de expertiseopbouw en de ontsluiting ervan ter versterking van het 
programma ‘Focus op talent’.

a) Hoe zal de vzw daaraan gevolg geven?

b) Tegen wanneer wordt van Boeren op een Kruispunt verwacht dat het met de 
opgedane ervaring voorstellen zal doen aan het beleid ter versterking van het 
welzijn van de boeren?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 568 van 11 maart 2021
van EMMILY TALPE

1. De financiering van Boeren op een Kruispunt vanuit de bevoegdheden Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw bedraagt in totaal 520 000 euro - dit 
is vermoedelijk ongeveer 65 à 66% van hun totale financiering voor 2021. 

2-3.Zoals geantwoord op de schriftelijke vraag nr. 383 van Brecht Warnez van 18 januari 
2021, wordt de financiële ondersteuning van 100 000 euro toegekend aan drie grote 
pijlers in 2021:
- aanwerving van een noodzakelijke bijkomende adviseur voor Oost- en West-

Vlaanderen (70 000 euro);
- bijkomende sessies bij psychologen (20 000 euro);
- preventie, sensibilisering en opleiding (rechtstreeks gericht aan boeren) (10 000 

euro).

De aanwerving van de extra adviseur omvat dus 70% van deze ondersteuning.

4. a. Naast de vormingsavonden rond ‘Werkbaar Werk’ wordt gezocht naar oplossingen 
gericht op competenties van de adviesvragers. Hiervoor worden bijvoorbeeld 
nieuwe contacten gelegd met onder meer loopbaancoaching. Er wordt ook aandacht 
besteed aan het versterken van digitale competenties bij onze doelgroep.
Maar ook binnen de organisatie heeft het aspect Talent waarde: door de aanwerving 
van een bijkomende adviseur wordt de expertise binnen de organisatie verder 
ingevuld en aangevuld met nieuwe expertise. Hierdoor kan er nog accurater hulp 
worden verleend, wat trouwens een streven is bij elke aanwerving. Nieuwe 
oplossingen en bevindingen worden vervolgens gedeeld en gratis verspreid (bv. via 
de website). 

b. Er is geen specifieke timing voor het aanleveren van voorstellen. Zoals ik bij de 
behandeling van de Vraag om uitleg 1553 van Chris Steenwegen in de Commissie 
Landbouw en Visserij van 3 februari 2021 aangaf, wordt vanuit de vzw snel 
teruggekoppeld en verloopt de samenwerking goed.

Zoals aangegeven in het antwoord op schriftelijke vraag 431 van Stefaan Sintobin 
gesteld op 29 januari 2021, zal binnen het actieplan welbevinden bekeken worden 
hoe het hulpaanbod kan geoptimaliseerd worden en hoe de bestaande 
hulporganisaties optimaal kunnen samenwerken. Zo maken we de hulp maximaal 
toegankelijk en passend bij de noden van de landbouwers.


